

“

只要我们活着,你就活着,在我们的谈论中,在我们的记忆里,在我们不经意会流下的泪水中。

昨天上午,陶伟追悼会和遗体告别仪式举行
众多生前好友送别,承诺照顾好其父母妻儿

陶指导,放心走好

雨在下,泪在流。在北京的绵绵细雨中,央视足球解说嘉宾陶伟的追悼会和遗体告别仪式,于昨天上午在北京八宝山殡仪馆东厅举行。

央视主持人白岩松红肿着眼睛说着悼词,“请陶伟放心,我们会像你一样照顾你的亲人,并照看你的孩子快乐并健康地成长。”



陶指导,一路走好

昨天上午7点30分,追悼会在陶伟的德甲解说搭档段暄的主持下开始,陶伟的家人选择了钢琴曲《初雪》作为告别仪式现场的音乐,这是因为陶伟生于1966年初,恰值冬季。在《初雪》美丽而感伤的乐曲中,致悼词的白岩松说:“让我们在陶伟生前喜欢的钢琴曲《初雪》中送别冬日出生的陶伟,让他重回到白雪飘飘的季节,回到朦胧洁白世界里,让他的身躯远离尘世的喧嚣,让他的灵魂得到安息。你为爱而来,也注定带着爱走。陶伟,一路走好。”在悼词中,白岩松更是代表陶伟的好友们表示:“请陶伟放心,我们会像你一样照顾你的亲人,并照看你的孩子快乐并健康地成长。”

之后,遗体告别仪式开始。陶伟的遗体安卧在绿色的花床上,两侧安放着国足和拜仁的围巾。正厅内还悬挂着陶伟身穿红色衣服的遗像,他神情自若地微笑着,似乎从未

离开。前来送别的人群中有央视和足协的相关人士,也有高洪波、高峰、魏群、姚夏、张路、刘璇、桑兰、董炯、文强、罗中旭、黄健翔、董路、常宽、聂远、景冈山、赵文卓、吴京等文体界知名人士,另外还有很多自发前来送陶伟最后一程的球迷们。他们穿过高悬着“音容常在 陶伟千古”挽联的殡仪馆东厅大门,缓步走到陶伟遗体前肃立默哀,鞠躬送别。

不少陶伟的生前好友走出正厅后,都显得十分难过。高峰以手掩面,神情悲痛不已,文章虽然戴着帽子和墨镜,但通红的鼻子表明他曾伤心地哭过一场,看到文章出来后仍然难以自拔,聂远上前将他揽入怀中。黄健翔则在离开时拒绝了一位球迷签名的要求,事后他在微博中向这位球迷致歉,而董路则在微博中写道:“秋雨绵绵/我看见/一缕升腾的轻烟/久久不散/竟是那般流连/在人间”。特约记者 姜山

■现场

昔日队友失声痛哭

昨天,央视主持人刘建宏告诉记者,“陶伟的父母已经70多岁了,我们没有让他们过来,怕身体受不了。而陶伟的孩子还小,还不知道父亲的离去,也没有带来。”

前国脚高峰在接受采访时说:“由于伤心过度,再加上有些低血糖,陶伟的姐姐多次哭晕,现在正在吸氧。”最为坚强的是陶伟的妻子,“陶伟的妻子也很伤心,哭过很多次,但她今天表现得很坚强。”

陶伟的职业生涯末期是在四川全兴度过的,他和魏群、姚夏曾是队友。魏群和姚夏昨天专程从四川赶到北京,走进告别厅,姚夏失声痛

哭。面对记者,他也是数度哽咽。而魏群在接受北京电视台采访时也一度泣不成声。

北京市足协副秘书长、前女足国脚刘爱玲昨天哭红了双眼,“我们跟陶伟都是多年的朋友,真是没想到……”前国足主帅高洪波在接受采访时也难掩悲伤,“我和陶伟可以说是至交,我们一起进先农坛体校,一起进北京青年队,是队友也是室友,得知陶伟去世我感觉非常突然和遗憾。”高洪波说:“陶伟在运动员生涯中有很多遗憾,他的离去意味着很多梦想的破灭,希望我们能帮助陶伟实现他生前的梦想。”孙永军



陶伟妻子(右二)在搀扶下走出告别厅



白岩松(右)



赵文卓(左)、吴京到场

■国际足坛 英超又现断腿惨剧

断腿的悲剧再次在英超上演。继上轮鲁尼大腿皮开肉绽下场后,昨晨斯旺西主场2:2战平桑德兰的比赛中,主队后卫尼尔·泰勒拼抢时不幸重伤断腿。

本场比赛进行到第20分钟时,23岁的泰勒在和桑德兰球员加德纳拼抢时受伤,前者当即倒地不起。从当时的情况看,泰勒的左小腿被加德纳全身的重量压迫,直接导致小腿断成了两截,情况惨不忍睹。医护人员进场后对泰勒进行了紧急救治,为防止意外发生,医护人员甚至为泰勒戴上了氧气面罩,保证他能呼吸顺畅后再将其抬出场送往医院。

泰勒是英超上赛季崛起的一颗新星,不仅入选了威尔士国家队,而且还代表英国国奥参加了今年夏天的奥运会比赛,但现在泰勒也与他的队友拉姆塞一样遭遇了骨折悲剧,刚入正轨的职业生涯遭到重创。

胡敏娟

上演帽子戏法 帕齐尼:我很激动

北京时间昨晨,AC米兰在意甲联赛中客场3:1战胜博洛尼亚。意大利国脚帕齐尼有如神助,上演帽子戏法。

本赛季从国际米兰转会而来的帕齐尼在第16分钟时创造了一个点球,并亲自主罚命中。第42分钟时,博洛尼亚当家球星迪亚曼蒂利用点球扳平比分。比赛进入尾声时,帕齐尼上演神奇的8分钟,两次破门,为红黑军团锁定胜局。

比赛结束后,帕齐尼在接受电视采访时显得异常激动:“我过去几个月过得很难,现在感觉到的只有快乐。这对我自己和那些相信我的人来说,都是个信号。我们赢下了一场困难的比赛,过程可能无法更好了。过去那么长时间我一直坐在替补席上,这次能够首发并且进球,确实很让我激动。”

AC米兰主帅阿莱格里赛后也表扬了帕齐尼:“他现在状态不是很好,但我很感动他能坚持了将近90分钟。他带着热情和饥渴来到了我们中间。他在职业生涯中总能进球,所以我希望他在这里能持续这样的势头。”据新华社

■美网风云 职业生涯结束 小克:我竟然没哭

克里斯特尔斯的职业生涯最后一拍,是一记正手回球的挂网失误——当然,没有人会记得这个。比利时人留给球迷的,仍将是她神奇的复出、漂亮的滑步,以及四个大满贯冠军。

北京时间昨天,2800名观众观看了克里斯特尔斯与鲍伯·布莱恩搭档的混双比赛,结果两人决胜盘抢十失败,最终以2:6、6:3、10:12不敌马卡洛娃与索雷组合,止步第二轮,克里斯特尔斯的职业生涯也就此正式画上句号。

“我竟然没有哭,连我自己都感到吃惊。”比赛结束一刻,比利时人微笑着向全场观众挥手告别,她的丈夫和女儿也坐在观众席上。此前的比赛中,当克里斯特尔斯挽救了第一个赛点,父女俩曾激动地紧紧拥抱,就像希望看到克里斯特尔斯能更长时间地留在赛场。

早在去年,克里斯特尔斯就已经表示2012年将会是她最后一个赛季。上周女单第二轮,她意外不敌英国小将罗布森。在此之前,克里斯特尔斯保持着在美网的22场连胜,在2005年、2009年和2010年连得三次冠军。

综合